

王英南:母亲欲卖粮食为他凑学费



助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保证或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报 4940000、市人民教育基金会 2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富美支行。

▶接到大学录取通知书,王英南和母亲又喜又愁。



受访学生:王英南
毕业院校:市一中
高考分数:589(理)
报考院校:中国矿业大学

□本报记者 高红侠
实习生 禹小芳/文 彭程/图

今年18岁的王英南,父亲曾两次从脚手架上摔下,不能干重活,母亲一边照顾他和妹妹,一边打零工补贴家用。虽然家境贫寒,但王英南学习成绩优秀,在今年高考中取得589分的好成绩。现在,他已经收到中国矿业大学会计专业的录取通知书。这个消息却让全家人陷入了担忧,如何才能凑齐开学的五千多元学费呢?

父亲两次从脚手架上摔下

7月30日下午3点多钟,记者来到曹镇乡焦庄村。在一座座崭新的楼房之间,孤零零地坐落着三间瓦房,这便是王英南的家。院子里种植的青菜和豆角生机勃勃。与周围邻居家的楼房相比,三间瓦房显得有些破旧。堂屋里空荡荡的,没有什么像样的家具,屋里很闷热,只有头顶房梁上的吊扇和桌子上放着的台扇发出“吱吱呀呀”的声音。整个屋子

里最显眼的就是东侧墙壁上贴满的王英男的奖状。“这些都是他获得的奖状,教过他的老师都夸他呢。”王英南的妈妈李巧丽自豪地说。

今年47岁的李巧丽说,他们一家人现在所住的房子还是他和丈夫结婚时盖的,年久失修,已经很破旧。王英南两岁时,他的父亲右腿开始疼痛,为了节省医药费,没有去医院治疗,只是吃了点儿药缓解疼痛,后来病情逐渐加重,只好到医院治疗,被诊断为腰椎间盘突出。可为了养家糊口,他忍着疼痛,坚持在附近的建筑工地干活。

8年前,王英南的父亲在建筑工地干活时,不慎从脚手架上摔了下来,由于伤势不太严重,他在家歇了半个月后又去干活。两年前,他再次从脚手架上摔下来,伤势严重,被医生诊断为脊髓压缩性骨折,如果不手术的话后果不堪设想。“他可是俺家的顶梁柱,不能倒下呀!”东拼西凑了三四万块钱后,王英南的父亲在市第一人民医院做了手术。由于经济条件有限,没有足够的营养保障,王英南的父亲术后恢复得不太好,平时经常头晕、胸闷,已经无法干重活。去年11月份,王英南的父亲经人介绍到市区一家大型超市当保安,每天工作12个小时,骑电动车上下班,月工资只有1400元。

母亲准备卖粮为儿筹学费

王英南一米七多的个头,但很瘦弱,戴着一副眼镜,性格有些内向,记者采访时,他很少说话。懂事的他深知家里经济紧张,一直省吃俭用。高中时申请了“两免一补”,每年可以得到1500元的补助。每逢周末下午返校,他都会从家里带点儿卤面、蒸米或烙馍之类的干粮,只为省下一顿饭钱。

“前年为俺爸做手术借的钱还有一万多没有还,我们都不好意思再向亲戚开口借钱了。”王英南说,高考之后,学校要办理各种繁杂手续,加上没有找到合适的工作。距离开学还有一段时间,他想到市区找份暑期工,这样可以赚钱凑点儿学费。等到上大学后,他会勤工俭学,努力学习拿到奖学金,让父母少操心。

李巧丽说,女儿今年9岁,即将上小学四年级,但至今没有分到田地,全家四口人仅有一亩多地。为了补贴家用,今年六月份,她到果园里帮人拔草,这样每天可以赚到三四块钱。“实在不行就把家里存的一千多公斤粮食卖了,说啥也要凑够孩子的学费。”李巧丽悄悄告诉记者,她和丈夫一直很内疚,孩子从小学习就好,但家里却没有能力给孩子提供更好的条件。

市民王阿姨为吴鉴捐款1000元

□记者 张静

本报讯 7月31日上午,市民王阿姨来到报社,为贫困大学生吴鉴(本报A3版7月29日曾报道)捐款1000元。

昨天上午9点多,记者在平顶山日报传媒集团门卫室见到了王阿姨,她身穿花色上衣,下身穿黑色长裙。王阿姨告诉记者,她今年65岁,最近身体一直不好,无法爬楼梯。说着,从兜里掏出1000元现金,记者问她要把钱捐给谁时,老人流着泪打开了随身携带的报纸。“就捐给他,吴鉴。看着可怜人啊,可不能让孩子因为没有钱就上不学了。我现在每月光买药就要花费好几百元,以后身体情况好点儿了,我还来给他捐。”王阿姨说。

记者再三询问老人的姓名、住址和联系方式时,她只说自己姓王。“因为我身体不好,所以看见学医的孩子就非常支持,希望他将来学成后多治病救人。”王阿姨说完,就骑上电动车准备离开,记者看到车筐里放着一些蔬菜和一把小凳子,她说,凳子是买菜时用来歇脚的。

神秘“好心男”为白血病男孩捐款

□记者 王民峰

本报讯 家住舞钢市八台镇彦张村17岁的孟廷伟最近被确诊患有“慢性髓系白血病”,如今已花掉8万多元治疗费,家里负债累累。医生表示,做骨髓移植还需30多万元治疗费(本版7月30日曾报道此事)。8月2日,曾多次参与本报公益活动的神秘“好心男”再次伸出援手,为孟廷伟捐款1000元。

此事见报后的第二天,爱心人士徐先生来到本报热线办公室,送来50元爱心款,希望尽一点儿绵薄之力。8月2日,神秘“好心男”给记者打来电话,通过银行转账1000元,委托记者转交给孟廷伟。新华区人民医院血液科主任陈玲打来电话,表示可以给孟廷伟用药及治疗指导。

昨天下午,记者将这两笔爱心款通过银行转账给了患者的父亲孟繁伍,他让记者向爱心人士转达谢意。

追踪报道

爱心人士捐款9000元 林巧福去焦作做腭唇修补手术

□记者 孙书贤

本报讯 兔唇女孩做手术差了5000元费用,社会各界爱心人士踊跃捐款9000元。昨天早晨,郑县渣园乡十里铺村女孩林巧福在婶婶的陪护下如愿前往焦作做最后一次的腭唇、鼻孔修补手术。

十里铺村61岁老人林文家中困难,他收养的女孩林巧福需要进行最后一次腭唇、鼻孔修补手术,可手术费还差5000元(本版7月24日曾报道此事)。

此事见报后,许多爱心人士找到记者,为林巧福捐款。市区的陈女士捐款

500元,一位经常参加本报公益活动却不肯留名的男士捐款1000元,上海爱心人士王佳贤捐款1000元,市区的张先生捐款1000元,市志愿者协会郑县工作站志愿者孔经华捐款1000元,郑县东城街道办事处工作人员冯利杰捐款500元,郑县城关镇二中96届同学在QQ群捐款2000元,郑县龙山街道一位不愿留名的女士捐款2000元……

至此,林巧福已经收到社会各界爱心人士捐款9000元。“谢谢叔叔、阿姨对我的关心!”林巧福感激地说,在一旁的林文也一直说着感谢的话。昨天一大早,婶婶王金苗陪着林巧福前往焦作慈善医院做手术。



乡村里的夏令营

8月2日上午,在湛河区北渡街道双楼村里,孩子们在村计生专干郑亚军(右一)的带领下学唱儿歌。

据了解,暑假开始后,双楼村为村里的留守儿童开办了暑期夏令营。夏令营由村里派专人负责,每天带领留守儿童唱歌、跳舞、做游戏,并辅导孩子们复习功课,让这些父母不在身边的留守儿童在夏令营里度过一个安全、愉快、充实的暑假。

本报记者 彭程 摄